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「よりよい学校づくりのために」のアンケートにご協力いただき、感謝いたしております。

アンケートの集計結果が出ましたので、お知らせいたします。 

アンケート項目について 

1 学校は、学習指導を工夫し、児童一人ひとりの学力向上に取り組んでいると思いますか。 

 

2 学校は、児童が体験的学習活動（学校行事・学年行事・たてわり活動等）に意欲を持って取り組

めるように努めていると思いますか。 

 

 

 

 

 

 

3 学校は、様々な教育活動を通して、児童が協力したり助け合ったりする態度の育成に取り組ん

でいると思いますか。 

 

 

 

 

 

 

4 学校は、安心して学校生活を送れるよう、健康・安全教育に取り組んでいると思いますか。 
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5 学校は、家庭や地域と連携した指導を行っていると思いますか。 

 

 

 

 

 

 

 

6 学校は、学校・教室の施設や設備が、学びやすいように整備されていると思いますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

7 学校は、地域の環境を生かした学習活動を行っていると思いますか。 

 

 

 

 

 

 

アンケートの集計結果 

今回のアンケートは、「より答えやすく」「保護者の負担にならないように」「学校目標との

整合性」を考慮して、言葉を明確に、項目を精選して改善を加えました。 

学校の全１１５世帯中７９世帯(提出率６８．７％)にご回答いただきました。 

皆様からご意見をいただいて 

【学校生活全体について】 

・本校の「たてわり活動」や「体験活動」について高い評価をいただきました。今後も同様の活動を続け

ながら、小規模校のメリットを生かし、きめの細かい指導や支援を心がけていきます。 

・「あいさつ」については、今後も学校で繰り返し指導していきます。 

・「思いやりの心」は、一朝一夕に醸成できるものではありませんが、他者との「関わり」の中で育ててい

くものだと思います。友だちとの共通の体験や、仲間と起きたトラブルを解決する経過から「相手の立

場で考える」という経験ができると考えます。上小では今後も引き続き子どもたちに様々な関わりの機

会を作り、「問題を自分たちで考え解決する」手立てを学ばせていきたいと考えています。 
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【学習指導・教育活動について】 

・クラブ活動の回数についてご意見がありました。クラブ活動は、指導要領では年間３５時間の特別活

動の時間が確保されておりますが、その中に学級活動、学級指導、児童会活動、クラブ活動、学校行

事の全てが含まれますので、毎週行うのが厳しい状況です。クラブ活動の回数が減ったことについて

は、平成14年度からの完全学校週５日制も関係しており、日程設定については、文科省から「《略》

クラブ活動については、年間，学期ごと，月ごとなどに適切な授業時数を充てるものとする」と指示

されていることから、児童の興味関心を踏まえて年間計画の中でできるかぎりバランスよく配置する

ように心がけています。ご理解いただければと思っております。 

・学習指導については、上山口小学校では、今後も基礎基本を大切にしていきます。また、体験学習を重

視していきます。 

【職員の対応について】 
・児童自身が、叱られたことやほめられたことに納得していることが大切です。私たちは、児童が自ら気

づき、自ら改善していくような指導を目指します。 

【施設・設備について】 

・網戸などの設備は、他の要望も含めて優先順位を決めて町に要望していきたいと思っております。 

・図書室については、新しい本を毎年購入しており、葉山図書館からまとめて本の貸し出しも受けていま

す。また、図書室以外にも本が置かれており、学校規模では図書室の「標準冊数」を大幅に超えていま

す。しかし、これに満足することなく子どもたちがより「読みたい」と思う本の充実に、今後も努めて

いきます。 

【安全等について】 

・滑りやすい雨の日の廊下については、その都度ふき取りをしたり、児童に放送で呼びかけたりしてい

ますが、今後も引き続き注意していきます。 

・流行性の病気については、クラスで子どもたちに注意を呼びかけると同時に、「学校だより」、「保健だ

より」等でもお知らせします。 

・児童の道路の歩き方・バス停での待ち方については、今年度バス停にラインを引いてその中で待つよ

うに指導いたしました。待ち方や歩き方についてはまだ不十分なところもあるかと思いますが、今後

も指導を続けます。またこれらは、日常の家庭での協力も必要です。横断歩道の渡り方、歩道の歩き

方等、お子さんと歩くときなどにぜひ声かけをお願いします。 

【その他】 

・アンケートの記名・無記名については、過去に無記名から記名式になった経緯があります。理由は、

ご指摘いただいたことの詳細がわからないときに詳しくお聞きするため、急ぎの対応が必要なときに、

個別にお話しするためです。 

・写真の購入については例年ご要望がありますが、業者が入れないこと、個人情報の課題があることな

ど、現状ではなかなか厳しい状況です。 

・蚊などの予防については、屋外で作業があるときには、身支度できるように事前に連絡したり、児童

に準備の時間を設けたりしたいと思いますので、虫よけスプレーなどご用意ください。 

・学校でも日常指導しておりますが、もし児童が、家庭や地域で言葉遣いや態度が悪いところがありま

したら、その場でご指導いただけると助かります。 
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皆様からの主なご意見 
主なご意見を載せさせていただきましたが、皆様からいただいた全てのご意見について、職員全員で

目を通させていただき、それについて職員会議等で確認・話し合いを行っております。 

【学校生活全体について】 

・入学してから７か月、毎日が楽しいと学校に通学してくれる事が何よりだと思います。遠足にしても

様々な行事においても、上級生がとても良く面倒を見てくれているのだと学校に伺うとき感じる事が出

来、大変喜ばしく思っております。 

宿題も一生懸命頑張っている姿、授業参観での姿に更に成長を感じました。 

・アンケートを書かせて頂いてありがとうございました。日本の学校の学習指導、学習活動はとても良く

すばらしいと思います。 

・小規模ならではで、子ども達どうしも、親、先生が皆知り合いっていう温かい雰囲気が、子供達の中に

養われていると思います。いつ外で会っても冷めた様子なく元気にあいさつしてくれて、その笑顔で安

心感を与えてくれます。生きていく上でとっても大事な事を育てて頂いていると感謝しています。 

・たてわり活動は、他学年との交流が深まるので今後も続けてほしい。 

・レインボーでの活動は、他学年との関わりも増え、子どもも喜んでいるので、思いやりや感謝の気持ち

が育ってくれたらと願っています。 

・ＰＴＡの活動を通じて学校へ行く機会がありますが、いつも気になっている事が“子ども達の挨拶”です。

元気の良い挨拶は気持ちの良いものですが、なかなか“元気の良い挨拶”が聞けない事がとても残念に思

います。 

・思いやりの心と、あいさつの出来ない子が多いように感じられます。 

【学習指導・教育活動について】 

・校庭を初めて見た時、今時こんな水はけの悪いグラウンド？とびっくりしましたが、工事をして外で遊

べる時間、学べる時間が増えて良かったです。工事を終えてどうやって使い始めるのかと思っていまし

た。昼休みに全校で鬼ごっこをしたとの事、子どもはとっても楽しかったと話していました。他の学校

だったらこんな方法を取ったでしょうか？上小ならではの方法、上小らしいと思いました。 

・宿題は子どもにとって無理のない量なので、集中力が途切れずにできることが達成感につながっている

ように感じます。 

・１年生から６年生まで、人数が少ないことを生かしたたてわり活動は、とても素敵だと思っています。

校庭も水はけのよい土に入れかえて下さったことで、今後の校庭での活動も広がっていくのではと期待

しています。 

・たてわり活動のおかげで、他学年とふれあいができて良いと思います。クラブ活動が月１または、ない

月もあるのでもっと増やした方が良いと思う。昔は毎週クラブがあったのに、なぜ少なくなったのか？ 

・地域の方々に温かく見守られて、とてもよい学校生活が送れていると思います。反面、この地域を出た

時、公の場でのマナーはなかなか良くなっていない様です。バスの乗り方、駅での待ち方、道の歩き方

など家庭と協力し合ってマナーを守れる子に育って欲しいと思います。 

・学習については、ここでは少人数で手厚く見て頂いて問題なく過ごせますが、中学に行くと思ったよう

に伸びない気がします。勉強のしかた…というのを教えてもらえたらいいなと思います。 

・町内の他校や他の公立、私立の小学校のとりくみを知らないため、比較できませんが、昔と比べると

ずいぶんと体験学習活動が増えていて楽しく学べるのではないかと思います。特にお米や野菜を育て

て、それを調理する体験は、とても良いと思います。 
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【職員の対応】 

・今まで「学校が嫌」という事がなく本当に毎日楽しく過ごすことが出来ていると思います。少人数だか

ら良いことも、大変なこともあると思いますが、いろいろな先生がフォローして下さり、感謝していま

す。子どもの良い所を伸ばし、頑張るところの手助けもしっかりして伸び伸びと成長できていると思い

ます。本当にありがとうございます。 

・校長先生が登校時、通学路に居てくれて、特に雨の日は見通しも悪くありがたいです。 

・児童が少ないので、先生と児童の距離が近くて良く見て下さって、とても感謝しています。反面、先生

のちょっとしたひと言が、子どもに大きな影響を与えることがあるようです。うちの子は先生のひと言

で勇気と自信とやる気を頂きました。ありがとうございました。今後も引き続きよろしくお願いします。 

・クラスだよりで日々の活動内容や生活の様子を知らせてくださってありがたいです。 

【施設・設備について】 

・校庭は改良工事がなされた事はよいと思う。 

・網戸の設置の完全を望む。 

・図書室の本が少ないなあと思いました。 

【安全等について】 

・雨の日の滑りやすい廊下が危ないと心配している。 

・児童の欠席状況が多いときはもちろん、普段から HＰ等で欠席理由の現状を教えてほしい（流行の病気

等が心配）。個人情報というより集団生活をしていく上での共有情報だと思います。 

・道路に広がって歩いている児童が多く見られます。 

・登下校時のマナーが悪い（挨拶をしない、車が来ていても広がって歩き避けない。車に向かって手を出

す。バス停の待ち時間に地面に横になり宿題のような物を広げている。） 

【その他】 

・アンケートは無記名がよいのではと思います。 

・教育活動とは異なってしまうかもしれませんが、小学校生活においての思い出として、遠足等集合写真

を撮影した時の写真の購入等は出来ないのでしょうか？教室に飾ってあるのを見ることが出来た時に

思いました。 

・一つお願いしたいことは、クラスの写真についてです。遠足では集合写真を撮っているようで、教室に

貼ってありました。クラスの校外での活動の集合写真くらい、希望者には販売してくれてもいいかなあ

と思います。貴重な子供達の成長の記念に、また親の知らない場所での子供達の表情を見てみたいので、

集合写真だけでも販売を希望します。 

・学校行事の写真の販売はどうしても出来ないのでしょうか？ 

・理科の学習について…都会の子では体験できない様な学習内容が多く、情操教育の向上につながってい

るのではないでしょうか。葉山（上山口）ならではの授業内容に、感謝しています。ただ、蚊が媒介す

る法定伝染病等が流行っている中、屋外作業で何ヶ所も蚊に刺されて帰宅して来た際には、本当に肝を

冷やしました。この様な面でご配慮いただけたら幸いです。 

・大人に対する言葉遣い、態度が悪い。 
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